Технологическая карта урока

Данные об учителе: Леонтьева Ирина Александровна , высшая категория,
МБОУ « СОШ № 7» города  Выборга , Ленинградской области
Предмет: технология      Класс: 7    УМК : программа
В.Д.Симоненко ,Н.В.Синица , раздел: Декоративно-прикладное творчество.

Учебник:  «Технология. Обслуживающий труд.»
Тема уроков: Владимирская вышивка. Занятие №3 « Разделки и накладные сетки». (2 ч.)
Тип урока: комбинированный и проблемно-поисковый. 

Формы работы учащихся: индивидуальная, работа в парах.
Цель урока: формирование знаний о двух способах выполнения накладных сеток.
Задачи:

Обучающие:
· Закрепить знания и умения по составлению композиции рисунка;

· Ознакомить с двумя способами выполнения накладных сеток по двум уровням:
· 1 уровень (прикреп одним стежком, шов «назад иголку»),

· 2 уровень (прикреп крестом, стебельчатый шов).
· Самостоятельно выполнять один вид накладной сетки.
· Дать понятие о выполнении атласников.

       Развивающие:

· Развитие эстетического вкуса ;
· Расширить знания учащихся о роли скатерти в крестьянском быту.
· Развитие терпения, аккуратности, тщательности и настойчивости в достижении цели;

· Развитие общетрудовых умений по организации рабочего места.
Воспитательные:

· Воспитание культуры поведения на уроке;

· Формирование трудолюбия, творческого отношения к труду;

· Воспитание взаимопомощи.

Комплекс средств обучения: 
Демонстрационные: готовые изделия( полотенца, скатерть, панно, салфетки, передник ),компьютерная презентация.

Дидактические: технологические карты, наглядные пособия. Инструменты и материалы: ткань ,нитки, иголки, пяльцы, ножницы ,игольницы.
Характеристика учебных возможностей и предшествующих достижений учащихся класса, для которого проектируется урок:

предметные результаты – знание простейших способов выполнения накладных сеток, цветовой гаммы, умение заправлять нитку в начале и конце работы, умение вышивать гладью «верхошвом», понятие об атласниках.
Планируемые результаты обучения.
	Личностные результаты
	Предметные результаты
	Метапредметные результаты

	Проявление познавательного интереса и активности к предмету

Развитие трудолюбия и ответственности за качество своей работы.

Стремление к совершенствованию своих умений.
	Овладение  двумя способами выполнения накладных сеток:

 1 уровень ( прикреп одним стежком, шов «назад иголку»);

 2 уровень ( прикреп крестом ,стебельчатый шов ).

Овладение приемами закрепления нитки в начале и в  конце работы. Планирование  технологического процесса и процесса труда. Выполнение технологических операций с соблюдением правил техники безопасности. Соблюдение трудовой и технологической дисциплины. Контроль промежуточных и конечных результатов труда по установленным критериям. Выявление допущенных ошибок в процессе труда и обоснование способов их исправления
	Регулятивные

Планирование собственной деятельности, оценка качества и уровня усвоения.

Познавательные

Извлечение необходимой информации из беседы, рассказа. Выработка алгоритма действий.

Коммуникативные

Учебное сотрудничество, взаимопомощь.


Цели урока как планируемые результаты обучения, планируемый уровень достижения целей:
	Вид планируемых учебных действий
	Учебные действия
	Планируемый уровень достижения результатов обучения

	Предметные 
	Овладение алгоритмами решения организационных задач и технологических операций.
	2 уровень — понимание, обоснованное применение операций.

	Регулятивные 
	определение последовательности завершающих операций с учетом конечного результата; составление плана и последовательности действий;
	2 уровень — самостоятельное выполнение действий по алгоритму.

	Познавательные
	Выбор наиболее оптимальных средств и способов решения задачи (выполнение накладной сетки в центре крупных мотивов рисунка)
	2 уровень — совместные действия учащихся в условиях взаимопомощи и взаимоконтроля

	Коммуникативные 
	Умение вести учебное сотрудничество на уроке с учителем, одноклассниками в группе и коллективе.
	1 уровень — выполнение действий по алгоритму под управлением учителя.

	Личностные 
	Умение провести самооценку, организовать взаимооценку и взаимопомощь  в группе.
	2 уровень — самостоятельное выполнение действий с опорой на известный алгоритм.


	Этап урока
	Задачи этапа
	Методы, приемы обучения
	Формы учебного взаимодействия
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формируемые УУД и предметные действия 

	1
	2
	3
	4
	5
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	Мотивационно-целевой этап
	Орг.момент 
	Организовать самоопределение детей к деятельности на уроке.


	
	фронтальная
	· Приветствие
· проверка явки учащихся
· заполнение  учителем 
классного журнала

· проверка готовности учащихся к уроку 
· настрой учащихся на работу

· доведение до учащихся плана урока 
- инструктаж по технике безопасности
	Воспринимают на слух, визуально контролируют свою готовность к уроку.
	Личностные: самоорганизация.

Регулятивные: способность регулировать свои действия, прогнозировать деятельность на уроке.

	
	Актуализа-ция знаний

и умений
	Проверка имеющихся у учащихся знаний:
характерные особенности владимирской вышивки: мотивы рисунков и орнаментов, цветовая гамма, техники при вышивании листьев и цветов. Требования к ткани , игле,

ниткам.
	Опрос
	Фронтальная 
	Опрос обучающихся :
1).Что представляет собой вышивка «Владимирская гладь?
2).Какие мотивы рисунков ,орнаментов характерны для этой вышивки?

3) Какова цветовая гамма?

4)Какие техники применены при вышивании листьев, цветов?

5). Требования к ткани игле, ниткам.
	Отвечают на вопросы 
учителя.
	Личностные:
Самооценка своих умственных способностей

Регулятивные:
Оценка – выделение и осознание учащимися того, что уже усвоено и что еще нужно усвоить

Познавательные:
умение выделять необходимую  информацию;



	
	Актуализа-ция знаний
и умений
	Целеполагание и постановка задач.

Систематизировать имеющиеся у учащихся знания  о владимирской вышивке.

Сообщение познавательных сведений «Роль скатерти в крестьянском быту»

Подведение к цели урока о способах выполнения накладных сеток.


	Беседа по уточнению и конкрети-зации знаний 
Доклад двух учениц «Роль

скатерти в крестьянском быту»

Постановка проблемы:

«Чем заполнить сердцевину

цветка и силуэт птицы?»
	Фронтальная и групповая
	Демонстрирует готовые изделия (эталонные и  работы учеников прошлых лет) и предлагает ответить на вопросы:

1. Какие инструменты и материалы используются для изготовления данных 
изделий?

2.Где вы видите гладь-верхошов?
3.Какие знакомые техники применены на данных вышивках? 

4. Какой должна быть изнаночная сторона вышивок?
5.Есть ли погрешности в данных вышивках?
6.Как заполнены сердцевины цветов и силуэты птиц?
Подводит учащихся к цели  занятия: научиться 

выполнять накладные сетки и ставит задачи:

1.Научиться закреплять нитку в начале и в конце работы.
2. Научиться  ровно и последовательно протягивать нити сетки.
3. Научиться выполнять прикрепы в накладных сетках.

	Отвечают на вопросы и формулируют вывод о необходимости выполнения накладных сеток. 

 Рассматривают образцы, обсуждают, выявляют достоинства и недостатки с точки зрения аккуратности выполнения работ и требований к данному виду вышивки.
	Личностные:
осознание своих возможностей.

Регулятивные:
умение  регулировать свои действия, 
взаимодействовать в группе.

Познавательные:
Умение анализировать, выделять и формулировать  задачу; умение осознанно строить речевое высказывание.
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	Поисково-исследователь-ский этап
	Целеполагание и постановка задач.

Продолжить формирование 

умений по выполнению накладных сеток.
	Анализ и обсуждение вариантов  алгоритма выполнения технологической операции по выполнению накладных сеток одним из способов.
	Индивидуальная и в парах.
	Объясняет и показывает 

приемы выполнения накладной сетки и два способа прикрепа нитей в сетке.
Конролирует деятельность,  консультирует   учащихся и корректирует действия.
	Формулируют алгоритм выполнения технологической операции по выполнению накладной сетки.
	Личностные: проявление интереса и активности в выборе решения; установление личностного смысла знания.

Регулятивные: 

умение составлять план и последовательность действий,   осуществлять контроль по результату.
Познавательные: умение рационально использовать технологическую информацию; оценивать технологические свойства материалов, умение подбирать инструмент и оборудование.



	Практический этап
	Умение ана-лизировать полученную информацию и применять на практике.

умение сотрудничать на уроке с учителем, одноклассниками, в группе и коллективе.
	Практическая работа
	Индивидуаль-но и в парах.
	Организует индивидуальную работу и работу в парах, следит за правильным выполнением операций, контролирует и корректирует действия учеников. 

Подводит учащихся к выявлению причин и способов  устранения возможного брака.

Привлекает к обсуждению причин и способов устранения брака.
	Определяют и выполняют технологические операции, осуществляют самоконтроль выполнения операции.
	Личностные: умение овладеть нормами и правилами НОТ;

Развитие трудолюбия и ответственности за качество своей  деятельности.

Регулятивные: 

умение составлять план и последовательность действий,   осуществлять контроль по результату.
Познавательные: умение планировать свою трудовую деятельность; умение обосновывать показатели качества промежуточных операций.  
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	Рефлексивно-оценочный этап
	Умение построить алгоритм действия (технологическая цепочка)

умение сотрудничать на уроке с учителем, одноклассниками, в парах, группе и коллективе.
	
	Фронтальная
	Комментирует и объясняет допущенные ошибки, демонстрируя работы учеников.  Сравнивает качество работы.

Предлагает ответить на вопросы:

Соответствует ли изделие проекту?

Для каких целей еще можно использовать вышитое изделие?

Подводит учащихся к выводу о декоративной отделке изделия. 

Фиксирует оценки учащихся.

Поздравляет учащихся с
успешным выполнением 
накладной декоративной сетки во владимирской вышивке.
	 Сравнивают работы, оценивают свою работу и работы своих одноклассников, отвечают  на вопросы учителя.

Делают вывод о значимости сложности и трудоёмкости операции; необходимости декорирования изделия. Проговаривают последовательность своих действий при выполнении работы, отмечая возникшие трудности при этом и их причины.

.
	Личностные: умение провести самооценку и организовать взаимооценку (прогнозирование и контроль).

Регулятивные: построение логической цепочки доказательство.

Познавательные: умение сформулировать алгоритм действия; выявлять допущенные ошибки и обосновывать способы их исправления обосновывать показатели качества конечных результатов.


Дата:                                                                                                                                                Подпись учителя

